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Εορτασμός των Εθνικών Επετείων της 25ης 
Μαρτίου και της 1ης Απριλίου στο Λονδίνο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Θυατείρων

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μελιτηνής κ. Μάξιμος, χοροστάτησε κατά 
την ακολουθία του Όρθρου και προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στον 
Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Wood Green του Βορείου 
Λονδίνου. Μετά του Θεοφιλεστάτου συλλειτούργησαν ο Πρεσβύτερος π. 
Πέτρος Γεωργίου, ο Πρεσβύτερος π. Γρηγόριος-Παλαμάς Φλωρίδης και ο 
Διάκονος π. Κωνσταντίνος Μπανιάς. Περατωθείσης της Θείας 
Λειτουργίας, ετελέσθη η επίσημος Δοξολογία των εθνικών επετείων 
Ελλάδος και Κύπρου, ήτοι της Εθνικής Παλιγγενεσίας της 25ης Μαρτίου 
1821 και της κυπριακής ανεξαρτησίας εκ της βρετανικής αποικιοκρατίας 
της 1ης Απριλίου 1955.

Απευθύνοντας πνευματικό λόγο προς το πολυπληθές εκκλησίασμα, ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος ομίλησε αρχικώς στην ελληνική γλώσσα, αναφερόμενος 
ιδιαιτέρως στην αξία του Ελληνισμού και στο πνεύμα των Ελλήνων από την 
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αρχαιότητα μέχρι σήμερα. Ευχήθηκε να μην υπάρξουν ποτέ ξανά καταστροφές στο 
έθνος μας, παρακαλώντας τον Θεό να χαρίζει ειρήνη, ενώ ακολούθως ομίλησε και 
στην αγγλική γλώσσα, αναλύοντας εκτενώς την ευαγγελική περικοπή της ημέρας.

Μεταφέροντας τις πατρικές ευχές και την ευλογία του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτα προς τους 
παρισταμένους πιστούς, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μελιτηνής κ. Μάξιμος 
εξέφρασε συνάμα θερμές ευχαριστίες προς τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Κλαυδιουπόλεως κ. Ιάκωβο, Προϊστάμενο της συγκεκριμένης Κοινότητος.



Τον πανηγυρικό λόγο της ημέρας εκφώνησε ο Πρέσβυς της Ελλάδος στη Μεγάλη 
Βρεταννία κ. Ιωάννης Τσαούσης, ο οποίος τόνισε εμφατικώς: «Οι λαοί δεν 
πεθαίνουν από γηρατειά. Πεθαίνουν από λησμονιά». Τους παρευρισκομένους 
προσφώνησε, απευθύνοντας σύντομο χαιρετισμό, ο Πρόεδρος της Εθνικής 
Κυπριακής Ομοσπονδίας Ηνωμένου Βασιλείου κ. Χρίστος Καραολής. Ο ίδιος 
σημείωσε ότι εορτάζουμε τις εθνικές μας επετείους για να τιμήσουμε αυτούς που 
αγωνίστηκαν για την ελευθερία, υπογραμμίζοντας ότι για τους γενναίους άνδρες 
και γυναίκες της Επαναστάσεως του 1821, το «Ελευθερία ή θάνατος» δεν 
αποτελούσε απλώς ένα σύνθημα, αλλά ιερή δέσμευση για τις επερχόμενες γενεές.



Στις λατρευτικές και εορταστικές εκδηλώσεις παρέστησαν, μεταξύ άλλων, ο 
Ύπατος Αρμοστής της Κυπριακής Δημοκρατίας στη Μεγάλη Βρεταννία κ. Κυριακός 
Κούρος, η αναπληρώτρια Πρέσβυς της Ελλάδος κ. Ιωάννα Κριεμπάρδη, ο 
αναπληρωτής Ύπατος Αρμοστής της Κύπρου κ. Σπύρος Μιλτιάδης, ο Γενικός 
Πρόξενος της Κύπρου κ. Οδυσσέας Οδυσσέως, η Πρόξενος της Ελλάδος κ. Μαρία 
Κριάρη, οι Στρατιωτικοί Ακόλουθοι Ελλάδος και Κύπρου, η προϊσταμένη της ΚΕΑ κ. 
Μαρία Λοή, ο πρόεδρος της ΝΕΠΟΜΑΚ κ. Ματθαίος Τιούτον, καθώς και 
εκπρόσωποι σωματείων.



Τον συντονισμό του προγράμματος ανέλαβε η υποδιευθύντρια του ομωνύμου 
σχολείου κ. Μάχη Νεοφύτου, ενώ τελετάρχης του επετειακού αφιερώματος 
διετέλεσε ο Πρόεδρος της Κοινότητος κ. Μάριος Μηναΐδης. Κρατώντας ελληνικές 
και κυπριακές σημαίες, ως και φωτογραφίες των αγωνιστών της Επαναστάσεως 
του 1821 και της απελευθερώσεως του 1955, οι μαθητές του παροικιακού 
σχολείου εισήλθαν στον Ιερό Ναό, αποδίδοντας με εξαιρετικό τρόπο ποιήματα, 
αναγνώσματα και πατριωτικά τραγούδια.



Μετά το πέρας των εκδηλώσεων, παρατέθηκε κέρασμα στην αίθουσα της 
Κοινότητος.












